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- Nazwa: Fundacja „Kierowca Bezpieczny” 

- Siedziba: 10-087 Olsztyn, ul.Gotowca 15/15

- Adres biura: 01-531 Warszawa , ul. Wybrzeże Gdyńskie 2

- Adres internetowy : www.kierowcabezpieczny.pl. 

- E-mail: fundacja@holowczyc.pl
- Data rejestracji: 03.03.2004 r.

- Fundator: Krzysztof Hołowczyc

- Zarząd Fundacji:
· Andrzej Piotr Kalitowicz - prezes, 

· Artur Maria Łobanowski - vice prezes.

Fundacja „Kierowca Bezpieczny” została założona w 2004 roku przez Krzysztofa Hołowczyca – kierowcę rajdowego, Mistrza Polski i Europy. Ten powszechnie lubiany sportowiec i wielki autorytet w dziedzinie motoryzacji, jest także promotorem działań na rzecz poprawy bezpieczeństwa na polskich drogach. Fundacja prowadzi wielokierunkową działalność, współpracuje z instytucjami państwowymi i przedsiębiorstwami prywatnymi, koordynuje działania oraz obejmuje patronat nad inicjatywami w zakresie bezpieczeństwa ruchu drogowego. Współpracując z 
MIVA Polska, Polskim Związkiem Motorowym, Komendą Główną Policji oraz Krajową Radą Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego, Fundacja „Kierowca Bezpieczny” w krótkim czasie stała się jedną z najbardziej aktywnych i opiniotwórczych organizacji w zakresie BRD. 
Statutowe cele Fundacji:
· Działanie na rzecz poprawy poziomu bezpieczeństwa na polskich drogach

· Popularyzowanie zasad bezpieczeństwa uczestnictwa w ruchu drogowym

· Wychowanie komunikacyjne dzieci i młodzieży 

· Podnoszenie umiejętności bezpiecznego prowadzenia pojazdów mechanicznych wśród kierowców

· Działania na rzecz ustanawiania programów kształtowania Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego

· Działanie na rzecz budowy sieci nowoczesnych dróg w Polsce

· Wspieranie kooperacji pomiędzy instytucjami i firmami propagującymi problematykę bezpieczeństwa ruchu drogowego

· Wspieranie inicjatyw samorządowych na rzecz lokalnego BRD

· Wspieranie działań w zakresie pozyskiwania środków finansowych na rzecz BRD z funduszy Unii Europejskiej

· Rozwój i promocja sporu samochodowego w Polsce, jako elementu kształtującego umiejętności kierowców 

Przesłanie Fundacji opiera się na promowaniu odpowiedzialnej postawy uczestnictwa w ruchu drogowym, a pozytywna komunikacja w mediach stanowi integralny element jej działania. To komunikacja z kierowcami bez epatowania krwawymi obrazami z miejsc wypadków, bez wykorzystywania tragedii ludzkich, bez ponurej, cmentarnej symboliki. Pozytywny komunikat w nowoczesnej formule jest fundamentem działań i aktywności Fundacji, a jego głównym celem jest zapobieganie wypadkom drogowym, poprzez przestrzeganie przepisów ruchu drogowego, odpowiednią samoocenę, zachowanie ostrożności i koncentracji oraz jazdę w stanie całkowitej trzeźwości. 

Celem Fundacji jest dotarcie do jak największej liczby odbiorców, dlatego kontakt z nimi nawiązywany jest na wielu płaszczyznach, z których najważniejsze to: 

· ogólnopolskie kampanie medialne skierowane do wszystkich uczestników ruchu drogowego.
· akcje inspirujące do działań na rzecz poprawy bezpieczeństwa ruchu drogowego.

· akcje edukujące środowiska zainteresowane działaniami na rzecz BRD. 

· imprezy i festyny o tematyce BRD organizowane z udziałem Krzysztofa Hołowczyca 

· telewizyjne emisje filmu „Eksperyment Życie” w ramach programu „ORLEN. Bezpieczne drogi”, w którym Krzysztof Hołowczyc przedstawia najczęstsze przyczyny wypadków drogowych.
· komunikacja z dziećmi i młodzieżą poprzez wydawanie komiksów poruszających problem bezpiecznej jazdy, których  bohaterem jest Krzysztof Kierowczyc, rysunkowa postać oparta na wizerunku Krzysztofa Hołowczyca. 

· wspieranie akcji prowadzonych przez inne organizacje społeczne. 

· promowanie obecności tematyki BRD w mediach. 

Charakterystycznym elementem wielu działań Fundacji jest Tarcza Bezpiecznego Kierowcy -  logo Fundacji  o symbolice nawiązującej do krzyża św. Andrzeja – znaku ostrzegającego kierowców przed niebezpieczeństwem. Dwie odwrócone litery KK to nawiązanie do inicjałów komiksowej postaci Krzysztofa Kierowczyca. Żywe barwy i nowoczesna forma graficzna tego znaku kierowana jest zwłaszcza do dzieci i młodzieży. Tarcza ma symbolizować ochronę uczestników ruchu drogowego przed nieszczęśliwymi wypadkami. Jednocześnie jest informacją, iż kierowca, który umieści ją na swoim samochodzie jest świadomy i odpowiedzialny za zdrowie i życie swoje i innych. Naklejki z tarczą wręczane są uczestnikom imprez i akcji organizowanych przez Fundację, można je też otrzymać po rozwiązaniu testu psychologicznego „Sprawdź jakim jesteś kierowcą” na stronie www.kierowcabezpieczny.pl . Duża ilość osób zainteresowanych otrzymaniem Tarczy, świadczy o jej rosnącej popularności stanowią przesłanki do stania się ogólnopolskim symbolem kierowcy odpowiedzialnego za siebie i innych. 
Nagrody i wyróżnienia.

Fundacja „Kierowca Bezpieczny” została wyróżniona prestiżowymi nagrodami: 
- Najlepsza Inicjatywa Edukacyjna 2007- Nagrodę za Najlepszą Inicjatywę Edukacyjną otrzymali Fundacja „Kierowca Bezpieczny” oraz PKN ORLEN S.A.”. Wyróżnienie przyznane przez Ministra Edukacji Narodowej i Redakcję Głosu Nauczycielskiego jest wyrazem uznania dla realizowanego przez nagrodzonych Konkursu Inicjatyw, będącego wiodącym elementem długofalowego programu „ORLEN. Bezpieczne drogi”. Nagrody przyznawane są na corocznej Gali Nauczyciel Roku, organizowanej na Zamku Królewskim w Warszawie. 

- Medal „Najlepszy z Najlepszych”- Kapituła Konkursu przyznała nagrodę Fundacji „Kierowca Bezpieczny” za całokształt działalności na rzecz bezpieczeństwa ruchu drogowego prowadzonej w regionie warmińsko-mazurskim oraz za promowanie regionu w Europie. Organizatorzy docenili wyróżnienie Komisji Europejskiej przyznane Fundacji za skuteczne i innowacyjne kampanie społeczne, w tym akcje „Trzeźwo myślę – trzeźwo jeżdżę”, „Bezpieczny przejazd zależy od Ciebie” oraz „ORLEN. Bezpieczne Drogi”. 
- Europejskie wyróżnienie Excellence in Road Safety Awards - Fundacja „Kierowca Bezpieczny” jako jedyna organizacja pozarządowa z Polski została wyróżniona w pierwszej edycji Excellence in Road Safety Awards. Nagrody w konkursie organizowanym w ramach Europejskiej Karty Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego (EKBRD) są wyrazem uznania dla skutecznych i innowacyjnych inicjatyw realizowanych w Europie, w celu zmniejszenia liczby ofiar wypadków drogowych. 
- Medal „Milito pro Christo”- Biskup polowy WP gen. bryg. Tadeusz Płoski wręczył Krzysztofowi Hołowczycowi medal „Milito pro Christo”. Uroczystość odbyła się 7 stycznia w Katedrze Polowej Wojska Polskiego w Warszawie. Hołowczyc został odznaczony za wielki wkład na rzecz bezpieczeństwa na naszych drogach.

- W kwietniu 2004 r. Fundacja „Kierowca Bezpieczny”, jako pierwsza organizacja pozarządowa z Polski podpisała deklarację uczestnictwa w Europejskiej Karcie Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego.

Najważniejsze dokonania Fundacji:
Jedną z najważniejszych akcji opracowanych i organizowanych przez Fundację jest długofalowy, ogólnopolski program „ORLEN. Bezpieczne drogi”, którego celem jest nie tylko propagowanie bezpieczeństwa w ruchu drogowym, ale przede wszystkim osiągnięcie jego realnej poprawy. Dlatego wiodącym nurtem akcji jest ogólnopolski konkurs na najlepszą lokalną inicjatywę na rzecz poprawy bezpieczeństwa na drogach. Konkurs Inicjatyw ”Bezpieczne drogi” jest adresowany zarówno do organizacji pozarządowych (stowarzyszeń, fundacji, automobilklubów), jak i do szkół, uczelni, firm, jednostek samorządowych i osób fizycznych, a więc potencjalnie do wszystkich, którzy mogą społecznie działać na rzecz bezpieczeństwa ruchu drogowego. Z konkursu wyłączone są jedynie instytucje formalnie zobowiązane do działań w tym zakresie. Pierwsza edycja Konkursu okazała się ogromnym sukcesem, zgłoszono prawie 250 inicjatyw z całej Polski, spośród których Kapituła nagrodziła 15 najlepszych. 25 lipca 2007 została zainaugurowana II edycja Programu. 

Mając na uwadze znaczenie wychowania komunikacyjnego, Fundacja prowadzi autorski program „Trzeźwo myślę, trzeźwo jeżdżę”. 20 kwietnia 2006 r. na UWM, odbyła się konferencja prasowa inaugurująca I edycję akcji, która ma na celu uświadomienie młodzieży zagrożeń w ruchu drogowym wynikających z prowadzenia pojazdów pod wpływem alkoholu oraz wypromowanie mody na trzeźwość na drodze. Kampania społeczna skierowana jest do młodzieży ze szkół gimnazjalnych i średnich. Program pilotażowy prowadzony był do września 2006 roku, na terenie kilku powiatów województwa warmińsko – mazurskiego, a więc w regionie o największym zagrożeniu związanym z tym problemem. Podczas trwania I edycji programu, zespół ekspercki Fundacji prowadził szeroko zakrojone badania naukowe, które zaowocowały wieloma ciekawymi wnioskami. Służą one doskonaleniu kolejnej edycji programu, która ruszyła 23 kwietnia 2007 r. 
Fundacja objęła w 2005 roku patronat nad akcją PKP S.A. „Bezpieczny przejazd zależy także od Ciebie”, propagującą właściwe zachowania kierowców i pieszych na przejazdach kolejowych. W ramach akcji w rozgłośniach radiowych i studiach TV odbywały się dyskusje o zasadach bezpieczeństwa na przejazdach kolejowych. W kolejnej edycji w roku 2006 akcję promował spot telewizyjny z udziałem Krzysztofa Hołowczyca, który doradzał i przypominał jak powinien wyglądać bezpieczny przejazd przez tory. Dopełnieniem kampanii medialnej był edukacyjny komiks „Przejazd”, w którym Krzysztof Kierowczyc ratuje dziewczynkę spod kół rozpędzonego pociągu. 
W roku 2007 akcja została wznowiona pod nazwą „Zatrzymaj się i żyj” i jest kontynuacją działań celujących w bezpieczeństwo na przejazdach kolejowych. Prowadzona już trzeci rok kampania przyniosła znaczące efekty. 
Inne ważniejsze działania przeprowadzone przez Fundację. 
Rok 2007

- Europejska Noc bez Wypadków  - po raz kolejny Fundacja wsparła organizatorów akcji – MIVA POLSKA - w przeprowadzeniu ogólnopolskiej kampanii „Europejska Noc bez Wypadków”. W tym roku po raz pierwszy akcja została zorganizowana również w Olsztynie. Zasady pozostały niezmienione: przed wejściem do dyskotek młodzi ludzie deklarujący nie spożywanie alkoholu tego wieczora, otrzymywali specjalne opaski. Podczas opuszczania lokalu byli badani alkomatem. Aż 30% osób deklarujących zachowanie trzeźwości, miało ponad 0,5 promila alkoholu w wydychanym powietrzu. Organizatorzy namawiali do pozostawienia samochodów i powrotu do domu innym środkiem transportu, a osoby, które dotrzymały słowa i nie spożywały alkoholu, zostały nagrodzone upominkami. 
- „Bezpieczne wakacje” - Dzięki współpracy z gazetą Echo Miasta przez całe wakacje, w każdy czwartek, począwszy od 14 czerwca mieszkańcy największych miast Polski otrzymywali tę bezpłatną gazetę wraz kolumną „Bezpieczne wakacje”, tworzoną wspólnie z Fundacją „Kierowca Bezpieczny”. Na łamach gazety swoim doświadczeniem dzielił się m.in. Krzysztof Hołowczyc, udzielając wakacyjnych porad i odpowiadając na najczęściej pojawiające się pytania Czytelników. 

- Premiera komiksu „Parę piwek…” - Podczas 10 rajdu Agapit, który odbył się w okolicach  Olsztyna w dniach 18 – 19 maja, po raz pierwszy oficjalnie zaprezentowano komiks „Parę piwek...”, którego pomysłodawcą jest Fundacja „Kierowca Bezpieczny”. Autorem komiksu jest znakomity polski rysownik Jarosław Gach. Komiks jest już drugą odsłoną przygód Krzysztofa Kierowczyca, rysunkowego wcielenia Krzysztofa Hołowczyca. 

Rok 2006 

-„Szkolenie radomskich policjantów i żołnierzy”- Fundacja „Kierowca Bezpieczny” wraz z Akademią Jazdy Opel przeprowadziły szkolenia dla radomskich policjantów i żołnierzy żandarmerii. 

-Kampania „Bezpieczna Droga” - Kluczowym elementem kampanii było wydanie w nakładzie ok. 670.000 egzemplarzy dodatku dla prasy regionalnej w całości poświęconego sprawom BRD. Partnerem kampanii była Fundacja „Kierowca Bezpieczny”. Dodatek „Bezpieczna Droga” został dołączony do 16 dzienników regionalnych  wydawanych na terenie całego kraju. 

-„25 lipca - Dzień Bezpiecznego Kierowcy”- Krajowy Duszpasterz Kierowców Ksiądz Marian Midura i Krzysztof Hołowczyc ogłosili dzień 25 lipca - Dniem Bezpiecznego Kierowcy. Obchodom Dnia Bezpiecznego Kierowcy towarzyszyło szereg ciekawych imprez. Na falach radiowych Programu 1 PR oraz w ważniejszych warszawskich rozgłośniach odbyła się kampania radiowa promująca tę ideę. Przy współpracy z policją prowadzono też akcję „Dzień bez mandatu”.    

     

-„Ciśnienie pod kontrolą”-  Akcja „Ciśnienie pod kontrolą”, organizowana przez firmę Michelin, ma na celu zachęcenie kierowców do systematycznej kontroli ciśnienia w oponach swoich pojazdów. 18 września na Placu Bankowym w Warszawie Krzysztof Hołowczyc uczestniczył w inauguracji tegorocznej edycji akcji. Po konferencji prasowej Hołowczyc, udzielił warszawskim kierowcom rad jak bezpiecznie poruszać się po drogach oraz zachęcał do regularnego sprawdzania stanu ciśnienia w oponach. Podobna impreza odbyła się też w Olsztynie w dniu 18 listopada.

-„Europejska noc bez wypadków”- 15 października w 20 dyskotekach w całej Polsce odbyła się akcja Europejska Noc Bez Wypadku. Organizatorem przedsięwzięcia była MIVA Polska, a Fundacja Kierowca Bezpieczny wspierała to wydarzenie. Akcja, zapoczątkowana została w 2003 roku w Belgii, a w tym roku przeprowadzona została w 12 krajach Unii Europejskiej. Miejscem akcji są młodzieżowe kluby i dyskoteki, a więc miejsca, gdzie zabawie zazwyczaj towarzyszy alkohol. Osoby biorące udział w akcji, na znak złożonej deklaracji, że tego wieczoru nie wypiją alkoholu, zakładały na rękę specjalną świecącą opaskę „Orlen Bezpieczne Drogi”. Przy wyjściu z klubów zostały one przebadane alkomatem i ci, którzy dotrzymali zobowiązania otrzymali atrakcyjne upominki.

Rok 2005 
- „Wrzuć na luz - jedziesz na wakacje” - to hasło kolejnej akcji społecznej zainicjowanej przez Fundację. Jej celem jest przekonanie kierowców do spokojnej, rozważnej i pozbawionej agresji postawy, szczególnie w okresie urlopowym. Partnerem akcji był PKN ORLEN S.A., a partnerami medialnymi Cityboard Media i Onet.pl. Elementem akcji było zapoznanie uczestników z ich profilem psychologicznym jako kierowcy i na tej podstawie przedstawienie im wniosków skłaniających do właściwej postawy na drodze. W tym celu pod adresem www.kierowcabezpieczny.pl udostępniony został test (psychozabawa) badający skłonność do niebezpiecznych zachowań na drodze.

- "Bezpieczny zwierzak w podróży"-     Od czerwca 2005 roku ruszył ogólnopolski i edukacyjny program "Zwierzak bezpieczny w podróży", którego inicjatorem jest miesięcznik "Cztery Łapy". Celem jest propagowanie odpowiedzialnej opieki nad zwierzętami podczas podróży. Fundacja " Kierowca Bezpieczny" objęła patronat nad akcją.

- „Moje dziecko jest bezpieczne"- Fundacja „Kierowca Bezpieczny” objęła patronat nad prowadzoną przez Radio Rzeszów 5-tą edycją tez wakacyjnej akcji, która miała na celu uświadomienie rodzicom podróżującym wraz ze swoimi pociechami, że zapinanie pasów oraz używanie specjalnych fotelików to absolutna konieczność. Na antenie radia emitowany był spot, w którym Krzysztof Hołowczyc przekonuje rodziców, by podróżując zadbali o bezpieczeństwo swoich dzieci.

- „Prowadź się trzeźwo"– Przy współpracy Fundacji „Kierowca Bezpieczny” na Placu Wolności we Wrocławiu zorganizowano festyn dla młodzieży promujący idee trzeźwości w ruchu drogowym. Fundacja zaprezentowała wystawę Mleczko&Hołowczyc „Bądź bezpiecznym kierowcą”. Gościem festynu Urzędu Miasta pod hasłem „Trzeźwość – gwarancją bezpieczeństwa na drogach” był Krzysztof Hołowczyc.

Rok 2004

- Wystosowanie apelu do kierowców „Wszyscy jesteśmy odpowiedzialni za bezpieczeństwo na naszych drogach”. Wspólnie z Miva Polska, Komendą Główną Policji, Krajową Radą Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego, przy współudziale Biura Prasowego Konferencji Episkopatu Polski wystosowaliśmy specjalny apel do kierowców wskazujący na wagę społeczno-moralnych aspektów przestrzegania przepisów ruchu drogowego. 


- Akcja „Z uśmiechem do Europy” W ramach IV Tygodnia BRD Fundacja „Kierowca Bezpieczny" przeprowadziła akcję społeczną „ Z uśmiechem do Europy", której celem była promocja pozytywnych postaw wśród uczestników ruchu drogowego, w obliczu wejścia Polski do UE.

- Wystawa Mleczko&Hołowczyc -  08 maja 2004 r. na Jasnej Górze w sali Ojca Kordeckiego odbył się wernisaż wystawy Mleczko & Hołowczyc "Bądź bezpiecznym kierowcą". Wystawę tworzą humorystyczne rysunki Andrzeja Mleczko oraz zilustrowane komiksową postacią przestrogi autorstwa Krzysztofa Hołowczyca. Wystawa gościła w wielu miastach.


- Pielgrzymka kierowców - Na Jasnej Górze 8 maja już po raz trzeci odbyła się organizowana przez MIVA Polska Ogólnopolska Pielgrzymka Kierowców. Wśród zaproszonych gości byli m. in.: przedstawiciele Komendy Głównej Policji oraz reprezentujący Fundację „Kierowca Bezpieczny” Krzysztof Hołowczyc. 

- Akcja „Bezpieczny Rajd”- W trakcie 30 Rajdu Kormoran Polski Związek Motorowy i Fundacja Krzysztofa Hołowczyca "Kierowca Bezpieczny" przeprowadziły akcję "Bezpieczny Rajd". Organizowana akcja miała na celu zwrócenie uwagi zawodników, kibiców, a także mediów, na problem stanu bezpieczeństwa na polskich drogach, w kontekście zaangażowania środowiska rajdowego w promocję bezpiecznych postaw na drodze.

- Akcja „Krzyś" - Pod hasłem "Jak prowadzę to nie piję i dlatego jeszcze żyję" rozpoczęto dwuletnią kampanię na rzecz trzeźwości kierowców "Krzyś". Organizuje ją - pod egidą Komisji Europejskiej - stowarzyszenie MIVA Polska wspólnie z fundacją Krzysztofa Hołowczyca "Kierowca Bezpieczny". Zasady Ogólnopolskiej Akcji Pomocy Kierowcom "Krzyś" są proste. Jest to propozycja, aby przed uroczystościami, na których będzie podawany alkohol, dokonać wyboru "Krzysia", czyli osoby, która powstrzyma się od spożywania alkoholu, aby dowieść bezpiecznie uczestników uroczystości do domu. 

