Analiza badań cz.1

Badaniami objęto studentów  Wyższej Szkoły Pedagogicznej TWP w Warszawie i Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej w Elblągu. Byli to studenci studiów niestacjonarnych. Wśród badanych kobiety stanowiły (77%) a mężczyzni (23%). Szczegółowe dane dotyczące liczby respondentów obrazuje rysunek 1.
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  Rys. 1. Liczba osób poddanych badaniu (dane w %).

Spośród badanych, aż ponad 60% nigdy nie korzystało z odblasków podczas chodzenia pieszo o zmierzchu. Czasami wykorzystuje odblaski by być bardziej widocznym na drodze ok. 28% badanych, zaś zaledwie ok. 10% często. Szczegółowe dane przedstawia rysunek 2.
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Rys. 2. Częstotliwość wykorzystywania z odblasków przez badanych 

            (dane w %).

Pomimo tego, iż badani nie stosują, na co dzień odblasków, to jednak dobrze znają ich przeznaczenie. Spośród badanych 98,4% stwierdziło, że odblaski to dodatkowe zabezpieczenie pieszego na drodze. Jeden z respondentów wskazał, że odblask, to nic innego jak latarka, która chroni pomaga nam w ciemnościach. 

Badani (49,2%) wskazywali, że nie stosują, na co dzień odblasków, ponieważ nie ma mody na ich noszenie. Według nich chodzić w odblaskach to po prostu „obciach” – 23%. Natomiast ok. 28% nie ma przekonania do ich stosowania. Szczegółowe dane obrazuje rysunek 3.
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Rys. 3. Przyczyny nie używania odblasków przez badanych (dane w %).

Badani wskazywali, że gdyby „modne” ubrania miały elementy odblaskowe, to z całą pewnością nosili by je, na co dzień. Zaś ponad 34% badanych wskazało, że nie ma to dla nich znaczenia, czy elementy odblaskowe będą posiadały modne ubrania – odblaski po prostu należy nosić dla bezpieczeństwa. Szczegółowe dane obrazuje rysunek 4.
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Rys. 4. Modne ubrania zawierające elementy odblaskowe (dane w %).


Badani wskazywali, że należy wprowadzić (tak jak w innych krajach UE) odpowiednie przepisy, które zmusiłyby, a wręcz nawet doprowadziłyby do wykształtowania nawyku noszenia elementów odblaskowych. Zaś ponad 13% badanych wskazało na pewne warunki, które należałoby najpierw spełnić, a dopiero potem narzucić obowiązek noszenia odblasków. Natomiast 6,6% badanych nie ma na ten temat zdania. Szczegółowe dane obrazuje rysunek 5.
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Rys. 5. Wprowadzenie obowiązku noszenia odblasków (dane w %).

Pomimo, iż badani wskazywali na konieczność wprowadzenia obowiązku noszenia elementów odblaskowych oraz na konieczność zaszczepienia mody na noszenie odblasków, to jednak w sytuacjach zagrożenia używaliby kamizelki odblaskowej. Niestety ponad 26% badanych, nawet w sytuacjach zagrożenia, nie nosi kamizelek odblaskowych.  Szczegółowe dane obrazuje rysunek 6.
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Rys. 6. Co zrobiłbyś, gdyś otrzymał kamizelkę odblaskową?


Dane zaprezentowane na rys. 6 wskazują jednoznacznie na potrzebę wykształcenia nie tylko wśród osób dorosłych, ale już wśród młodzieży, mody na noszenie elementów odblaskowych.
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