Prasa kobieca

Wszystkie kojarzymy Krzysztofa Hołowczyca głównie z jego osiągnięciami sportowymi, tymczasem powinnyśmy go także kojarzyć z działalnością społeczną – głównie na rzecz poprawy bezpieczeństwa na naszych drogach. Oprócz codziennej pracy wraz ze swoją fundacją Kierowca Bezpieczny, Hołek jest ponownie twarzą kampanii społecznej organizowanej przez PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. pt.  „Bezpieczny przejazd zależy także od Ciebie”.

To już druga edycja kampanii, która dotyczy powszechnego problemu jakim jest brak ostrożności i bezmyślność kierowców na przejazdach kolejowych. Niestety często zapominamy o tym, że przed każdym przejazdem kolejowym strzeżonym jak i niestrzeżonym powinnyśmy się zatrzymać tak, jak na czerwonym świetle. W przypadku wtargnięcia na przejazd przed jadącym pociągiem, maszynista nie jest w stanie nic zrobić – droga hamowania pociągu to minimum 700 m, pasażerowie samochodu nie mają żadnych szans. Aż 97% wypadków na przejazdach kolejowych wydarza się z winy kierowców.

Kilkanaście sekund, przeznaczonych na zatrzymanie się, może uratować życie nam, naszym najbliższym i ludziom jadącym pociągiem.

Właśnie to nam ma uświadomić kampania i jej działania promocyjne, na które będą się składać reklamy w radiu i telewizji, 300 bilbordów, ponad 200 tablic informacyjnych, 100 000 ulotek informacyjnych oraz konferencje i spotkania dyskusyjne.

„Mamy świadomość, że tylko wieloletnie i konsekwentne działania mogą trwale zmienić zachowanie ludzi, dlatego po tym jak w zeszłym roku w czasie trwania kampanii liczba wypadków zmalała o 23%, a liczba ofiar o ponad 70 %, postanowiliśmy, że będzie to projekt na kilka lat” – powiedziała nam dyrektor Biura Promocji PKP PLK SA Katarzyna Gawlik – Tarnowska.
W dzisiejszym świecie, w którym ciągle się spieszymy, nie przychodzi nam czasem do głowy, że kilkanaście sekund poświęcone na zatrzymanie się może nam ocalić życie. Czy kilkanaście sekund jest tyle warte? Zdecydowanie nie.
PM

