Wypadki na przejazdach kolejowych budzą wiele emocji. Są szczególnie niebezpieczne 
z uwagi na długą drogę hamowania i masę pociągu. Kierowca, który wyszedł z takiego wypadku bez szwanku lub tylko z niewielkimi obrażeniami może mówić o dużym szczęściu. Mimo że stanowią zaledwie ułamek procenta ogólnej liczby wypadków samochodowych 
w kraju, to są w skutkach prawie trzykrotnie groźniejsze ze względu na liczbę ofiar 
w stosunku do ilości wypadków.

Społeczeństwo bardzo żywo reaguje na doniesienia prasowe o wypadkach na przejazdach kolejowych. Niejednokrotnie o niedostateczne zabezpieczenia obwiniana jest kolej. Każda gmina w Polsce najchętniej zamieniłaby wszystkie znajdujące się na jej terenie skrzyżowania dróg kołowych z torami kolejowymi na takie, które mają kategorię A, czyli są obsługiwane przez dróżnika. W innych krajach Unii Europejskiej odchodzi się od takiego rozwiązania na rzecz pełnej automatyzacji lub wprowadzania kategorii przejazdu niestrzeżonego. 

W Polsce jest 14377 przejazdów, z czego 2938 jest strzeżonych przez dróżnika lub innego pracownika kolejowego, a 470 jest wyposażonych w samoczynne półrogatki oraz sygnalizację świetlną i dźwiękową. Przejazdy kategorii C są wyposażone tylko w sygnalizację świetlną i dźwiękową i jest ich 1295. Przejazdów kategorii D, czyli oznakowanych tylko krzyżem świętego Andrzeja i znakiem STOP, jest 8476. 
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Wydawałoby się, że zabezpieczenie zgodne z rozporządzeniem ministra transportu jest wystarczające i spójne z przepisami ruchu drogowego, jednak w praktyce wygląda to inaczej. Kierowcy nagminnie lekceważą znaki ostrzegawcze i nie zachowują należytej ostrożności na przejazdach kolejowych. 
Z prowadzonych statystyk wynika, że aż 97% wypadków na przejazdach powodują nieostrożni kierowcy. 
Kierowcy bardzo często pokonują slalomem przejazdy zabezpieczone półrogatkami, nie zważając na niebezpieczeństwo grożące ze strony nadjeżdżającego pociągu.
Takie zachowanie świadczy o całkowitym braku wyobraźni. Pociąg waży kilkaset ton, a jego droga hamowania to ponad 700 m. Maszynista nie ma żadnych szans zatrzymania pociągu, aby uratować życie i zdrowie nieostrożnego kierowcy. 
Czasem kilka minut cierpliwości może uratować życie!
Władze samorządowe często chcą zaradzić takim sytuacjom dążąc do przekwalifikowania kategorii przejazdu na kategorię A, czyli przejazd strzeżony przez dróżnika. Czy jest to jednak najlepsze rozwiązanie? Człowiek jest najbardziej zawodnym ogniwem systemu zabezpieczeń. Z drugiej strony kierowca widząc strzeżony przejazd często jest mniej ostrożny. Czasami kończy się to tragedią. Każda osoba prowadząca pojazd powinna stosować zasadę ograniczonego zaufania.

Kierownictwo PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. postanowiło podejść do rozwiązania tego problemu w sposób podobny, jak miało to miejsce w niektórych krajach europejskich. Niezależnie od wykonywania swoich obowiązków jako zarządcy sieci kolejowej w zakresie bezpieczeństwa na przejazdach, postanowiło odwołać się do zachowań kierowców. Po uważnym przestudiowaniu doświadczeń zagranicznych postanowiono organizować co roku 
w okresie wakacji cykliczną, wieloletnią kampanię społeczną, za pośrednictwem mediów apelując do kierowców o ostrożność na przejazdach i przestrzeganie przepisów drogowych.  

Dlaczego właśnie w wakacje? Dlatego, że według statystyk w tym okresie nasila się ruch samochodowy, co skutkuje większą liczbą wypadków również na przejazdach. Wtedy też częściej poszkodowanymi są dzieci, które jadą z rodzicami na wakacje.

Najważniejszą osobą, a zarazem twarzą kampanii, został znany kierowca rajdowy Krzysztof Hołowczyc, którego fundacja „Kierowca Bezpieczny” objęła patronat nad akcją. Hołowczyc znany jest z propagowania bezpiecznej jazdy i braku akceptacji dla nieodpowiedzialnych zachowań na drodze. Drugim, nie mniej ważnym partnerem kampanii, jest Policja, której funkcjonariusze wspólnie ze strażnikami SOK będą patrolować rejony przejazdów kolejowych rozdając ulotki i udzielając pouczeń. 

W tym roku PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. organizują już drugą edycję kampanii „Bezpieczny przejazd zależy także od Ciebie”. Ubiegłoroczna akcja spotkała się z szerokim oddźwiękiem w mediach i uzyskała znaczące efekty, wpływając na zmniejszenie ilości wypadków w okresie wakacyjnym o około 25%, a ofiar tych wypadków nawet o 30%.

Tym razem, oprócz Policji i fundacji Krzysztofa Hołowczyca „Kierowca Bezpieczny”, partnerami kampanii są: Program 2 Telewizji Polskiej, dziennik „Rzeczpospolita”, Strőer Media Sp. z o.o., tygodnik „Motor”, Polska Akademia Public Relations, , Krajowa Rada Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego, Radio „Wawa”.

W czasie tegorocznej akcji chcemy zwrócić się również do dzieci. Specjalnie przygotowane ulotki, koszulki z rysunkiem Andrzej Mleczki i kolorowe gadżety będą rozdawane nie tylko na przejazdach i podczas imprez związanych z kampanią, ale również w szkołach prowadzących kolonie letnie. Chcemy, aby dzieci i młodzież już dziś poznawali zasady bezpiecznego poruszania się w obrębie przejazdów kolejowych i uczyli się respektowania przepisów ruchu drogowego.
Nawoływanie do zachowania szczególnej ostrożności na przejazdach kolejowych może uratować niejedno życie! Każdy kierowca powinien pamiętać, że chwilowa zwłoka 
w podróży może zapobiec tragedii. 
Kilka minut NIE JEST WARTE RYZYKA zderzenia z rozpędzonym pociągiem! 

